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Esercizio 1
Date le due v.a. X e Y, tra loro indipendenti ed entrambe con distribuzione
esponenziale di parametro A, si studi la convergenza della seguente successione

nX

X +nY

per n — oo, in distribuzione e quasi certa. Se indichiamo con Z la v.a. limite
si calcoli inoltre

Ly = —=

E[(Z+ 1)26_2]

Esercizio 2

In un torneo di tennis due giocatori, A e B, disputano un incontro su tre
set (cioé per vincere lincontro bisogna vincere due set). Il giocatore A ha
probabilitd p di vincere ciascuno dei primi due set, indipendentemente 'uno
dall’altro; se pero si arriva al terzo set, la sua probabilita di vincerlo & p;.

Calcolare la probabilita che:

(a) vinca A;

(b) si arrivi al terzo set;

(c) A vinca al terzo set;

(d) Yincontro duri tre set, dato che vince A.
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